

# 时政

全省国企新招高校毕业生不少于4万人,新增近3万个政策性岗位……

## 广东开展“十大行动”助高校毕业生就业创业

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 全年组织举办高校毕业生招聘活动2000场以上、自主创业高校毕业生符合小微企业贷款条件创业担保贷款最高可达500万元、全年全省国有企业新招用高校毕业生不少于4万人、政策性岗位总量将比去年增加近3万个……近日,广东印发《2021年广东省高校毕业生就业创业十大行动方案》(简称《行动方案》),提出力争广东省应届高校毕业生就业率7月底达70%以上、年底达90%以上,确保高校毕业生就业总体稳定。4月30日,广东省政府新闻办举行新闻发布会介绍《行动方案》相关情况。

### 今年广东就业市场求职者将超85万人

新快报记者了解到,今年,

广东省应届高校毕业生人数再创新高,达到64.2万人,加上往年未就业和外省来粤就业毕业生,广东就业市场求职规模预计超过85万人,压力仍很大。经省政府同意,省就业工作领导小组近日印发《2021年广东省高校毕业生就业创业十大行动方案》(以下简称《行动方案》)。

广东省人力资源和社会保障厅副厅长葛国兴指出,《行动方案》部署了10项务实管用的工作行动,包括市场就业拓展行动、创业创新扶持行动等。

### 全年发放创业

#### 担保贷款20亿元以上

根据《行动方案》,全年全省组织举办高校毕业生招聘活动2000场以上,其中大型招聘会100场以上。资金扶持

方面,对自主创业的高校毕业生,可发放最高30万元的创业担保贷款;对其中带动5人以上就业的,最高贷款额度可提高至50万元;对符合小微企业贷款条件的,最高贷款额度可达500万元。全年发放创业担保贷款20亿元以上。

### 鼓励毕业生

#### 到粤东粤西粤北创业就业

此外,《行动方案》更加注重人才流向的引导。葛国兴表示,广东重点是引导高校毕业生更多到基层、到粤东粤西粤北地区就业。比如,继续加大“三支一扶”“山区计划”等各类基层服务计划组织力度,在“双百工程”人员招募过程中给予适当倾斜,引导高校毕业生到基层锻炼和成长。今年“三支

一扶”计划招募工作拟于5月中旬启动,全省招募规模是3000人,比2019年增加了1000人。有意参加今年广东省“三支一扶”计划的高校毕业生可以登录广东省高校毕业生“三支一扶”专题网报名参加。

### 今年的政策性岗位

#### 预计超过24万个

“《行动方案》更加强化就业渠道的拓展。”葛国兴说。“广东充分挖掘民营企业、自主创业、国有企业、机关、事业单位、基层服务项目、升学招生、参军入伍、科研助理、灵活就业等10余种适合高校毕业生的就业创业渠道。其中,机关事业单位、国有企业、基层项目、升学入伍等政策性岗位预计超过24万个,总量比去年增加近3万个。”

## 广州开展统一灭蚊行动 为期1个月

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道** 随着气温逐渐升高,雨水增多,多种蚊虫变得活跃,登革热等蚊媒传染病传播风险有所上升。4月30日,广州市11个区同时开展灭蚊行动,为期1个月,行动直至5月30日。

4月30日上午,广州市蚊媒应急队响应全市统一灭蚊专项行动,合计出动20人、4辆车,12台背负式机动超低容量喷雾器,分别对黄埔区全季酒店和荔湾区壹壹酒店两个新冠隔离酒店附近50米范围内进行成蚊杀灭和孳生地处置工作,共计灭蚊27000平方米。

当天下午,广州市各街镇消杀队伍、各第三方消杀公司、市和区灭蚊应急队伍在蚊媒高密度区域和社区、公园、单位等重点场所开展集中统一灭蚊行动。同时,教育部门组织各中小学校及幼儿园在“五一”假期前向家长发放《小手拉大手,共创美好家庭环境》倡议书及《家庭灭蚊指引》,倡导学生、家长积极参与家庭环境积水清理活动。

广州市卫健委透露,受气温、降雨等



■4月30日,广州各区同时开展灭蚊行动。

通讯员供图

因素影响,近期蚊媒密度上升。截至目前,广州市虽然没有报告登革热本土病

例,但省内已有输入病例,登革热输入性风险不能忽视。



## 5月1日起 南海进入伏季休渔期

中国海警局南海分局部署执法工作

**新快报讯 记者孙毅 通讯员刘晓晟 林伟志摄影报道** 4月28日,中国海警局南海分局在海口市组织召开2021年南海伏季休渔执法工作部署暨打击外籍渔船侵渔侵权总结会,南海海警有关单位及粤桂琼三省(区)相关涉海涉外主管部门参加,中国海警局执法部领导到会指导。

5月1日起,北纬12度以北海域将全面进入海洋伏季休渔期,南海三省(区)应休渔船达5万多艘,休渔时长3个半月。

## 2021年广州中考体育国测计分将延续以往做法

**新快报讯 记者罗清峣报道** 近日,广州市初三学生的家长陆续收到学校下发的《初三年级学生体质综合评价分数成绩单》。一些家长反映,占10分的《国家学生体质健康标准》测试存在不公平问题。4月30日,广州市教育局对此作出说明,称2021年广州中考体育国测计分将延续以往做法,不作调整。

广州市教育局回应称,2014年以来,广州市教育局按照上级相关要求,将《国家学生体质健康标准》测试纳入中考体育考试计分。2019年,市教育局印发通知,拟于2021年将《国家学生体质健康标准》测试结果以等级计分方式纳入中考体育考试成绩。考虑到各校、各初中学校在场地、环境、组织方式等方面不尽相同,以等级计分方式纳入中考体育考试成绩的条件还不够成熟。经研究,2021年广州中考体育国测计分将延续以往做法,不作调整。

下一步,市教育局将从多方面入手,

持续提升学生体质健康水平,科学开展学生体质健康测试工作。具体实施办法将于近期公开征求公众意见。

新快报记者了解到,2021年中考体育改革后,总分变为70分,由统一考试50分和体育素质综合评价20分构成。体育素质综合评价20分中,包括《国家学生体质健康标准》测试成绩10分、体育课成绩6分和体育综合知识测试成绩4分。《国家学生体质健康标准》测试的分值由以往的4分提至10分。

此前,有家长向新快报记者报料,称据他了解,《国家学生体质健康标准》测试时,市属学校由第三方公司严格测试,区属学校只需进行抽测,而其他学校则是自行举行测试,“最后计算的分数却直接纳入中考成绩,这对广大中考学生来说不公平”。这名家长称,这导致的结果是,市属学校能拿满分的学生屈指可数,区属学校满分学生比市属学校多很多,其他进行自测的学校拿高分人数的比例更大。



## 垃圾分类做不好? 罚!

广州市白云区景泰街对临街商铺开出千元罚单

**新快报讯** 近日,广州市白云区景泰街对广园中路松柏东街一带的临街商铺开展垃圾分类督查行动,重点检查分类桶、分类标识、管理制度和流程等情况,乃至对涉事店铺开出千元罚单,强化“扫街”工作教育成效。

当天,景泰街综合行政执法办工作人员依照管理条例对涉事店铺进行批评教育,并开出千元罚单。新快报记者了解到,纠正、拍照、处罚,继多轮全覆盖的扫街工作后,景泰街对仍存在较大、较严重问题店铺进行严厉整治,为辖区内居民打造良好人居环境。

“景泰街开展生活垃圾分类工作以来,辖区居民的生活垃圾分类意识有了明显提高,初步达到分类的基本要求。”该街综合行政执法办负责人表示,但在日常检查执法过程中,发现一些临街商

铺特别是餐饮企业还没有达到要求,如宣传不到位,分类的标识不清,分类的设施不到位等。对此,该街正在对这些临街商铺、餐饮企业,重点进行执法检查,通过检查执法、依据处罚,进一步提高餐饮企业的生活垃圾分类的意识和水平。

景泰街道办事处负责人表示,接下来,该街将增强居民生活垃圾分类宣传力度,加大检查力度,实现全覆盖、无死角。对不符合分类标准的企业、单位和屡次不按要求落实垃圾分类工作的,现场发《讯问通知书》和《责令限期改正通知书》。

据了解,景泰街有1500多家临街商铺、300多家餐饮店。自3月起至4月25日,该街累计检查416宗,责令整改43宗,实施行政罚款46宗。

(供稿人:白云区景泰街 叶余敏)